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                                                                            Estado do Rio Grande do Sul 

                                                                Câmara Municipal de Vereadores de Chuvisca 

                                                                             Avenida 28 de Dezembro, 3855 

                                                                            Fone3611-7142 –CEP 96193-00 

ATA DA CENTÉSIMA VIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA 

LEGISLATURA, EM 10 DE NOVEMBRO  DE 2015. Presidida pelo Vereador Alcindo Venzke, 

Secretariada pelo Vereador Juliano Tejada. Às 19 horas e  42 minutos havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: Cylon Ivo 

Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Márcio Luis Jaskulski, Mario Valdir 

Brandeburski, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo leitura da Ata da 

Centésima Vigésima Segunda Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da Ata: 

Aprovada por todos os Vereadores. Leitura das correspondências recebidas pela Câmara: 

Leitura do oficio nº 255/2015, oriundo do Poder Executivo. Leitura do oficio nº 257/2015, 

oriundo do Poder Executivo. Leitura da Informação oriundo da Uvergs. Leitura do ofício 

03/2015, oriundo da rádio Ideal FM. Vereador Mario Valdir se manifestou: “Hem Presidente, 

(parte inaudível) mas o problema é esse projeto, (parte inaudível) eu não posso invadir a 

privacidade e pegar um equipe médica e ir lá na casa do cara parte inaudível), .Esse projeto é 

ilegal se não tem o cara não bota os pés na minha casa lá e eu ganho de qualquer estância.” 

Vereador Helio se manifestou: “Mas o projeto... (parte inaudível).” Vereador Mario Valdir 

se manifestou: “(parte inaudível).” Vereador Helio se manifestou:  (parte inaudível). 

Vereador Mario Valdir se manifestou: “Não eu só estou adiantando que vai ir na semana 

que vem para votação e vai dar problema, eu sou contra do que jeito que aqui está, que é 

ilegal é.” Vereador Marcio se manifestou: “A discussão é agora?” Presidente Alcindo se 

manifestou: “Não, não ele só pediu.” Vereador Mario Valdir se manifestou: (parte 

inaudível). Vereador Juliano se manifestou: “é valido.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: (parte inaudível). Presidente Alcindo se manifestou: “Uma questão até de 

colocar emenda ou até vim na comissão para dar uma conversada sobre esse assunto 

também.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Vereador Mario Valdir se manifestou: 

“Vino a sua casa só pode ser invadida mediante uma ordem.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: “Mas ninguém vai pedir, (parte inaudível). É por isso que vocês botam 

Vereadores incompetentes para legislar eu digo a verdade não tem.” Presidente Alcindo se 
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manifestou: “Passamos a ordem do dia então arecem nós estávamos lendo um parecer da 

Uvergs sobre a questão do projeto onde já gerou essa polêmica.” Vereador Mario Valdir se 

manifestou: (parte inaudível). Presidente Alcindo se manifestou: “Pois ai que eu digo põe 

no papel diz essa questão é duvida e é duvida.” Vereador Mario Valdir se manifestou: 

(parte inaudível). Dando continuidade, passou-se a----------------------------------------------------------

------------------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------------- 

Leitura do Projeto de Moção nº 13/2015. Leitura do Projeto de Moção nº 14/2015. Leitura da 

Emenda Supressiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 36/2015, dispõe sobre autorização para 

venda de veículos e máquinas e dá outras providências. A Presidência encaminha a Emenda 

Supressiva nº 001 ao Projeto de Lei nº 36/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e 

Controle Externo para sua análise. Leitura do Ofício nº 255/2015, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando retificação ao Projeto de Lei nº 34/2015. A Presidência encaminha a retificação 

ao Projeto de Lei nº 34/2015 à Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final 

ao Projeto de Lei nº 34/2015. Leitura do Ofício nº 257/2015, oriundo do Poder Executivo, 

encaminhando o Projeto de Lei nº 37/2015, que dispõe sobre o pagamento de abono aos 

profissionais do magistério público municipal e dá outras providências. A Presidência 

encaminha o Projeto de Lei nº 37/2015 à Comissão de Orçamento, Finanças e Controle 

Externo para sua análise. Leitura do pedido de indicação nº 312/2015 de autoria do Vereador 

Mario Valdir, onde pede apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 313/2015 de autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede apoio do 

plenário. Apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de indicação nº 314/2015 de 

autoria do Vereador Mario Valdir, onde pede o apoio do plenário. Apoiado por sete 

Vereadores, ausente do plenário Vereador Marcio. Leitura do pedido de indicação nº 

315/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se 

manifestou: “Presidente, colegas Vereadores a comunidade aqui presente. Esse travessão é 

itinerário de transporte escolar e o que preocupa ainda mais a gente a situação daquela 

ponte. Está em péssimas condições e ali próximo a ponte próximo a casa do seu Joelson 

também uma lomba ali também não está da maneira que deveria ter aquela estrada e com 

certeza aqui com esse tempo se torna mais perigoso. Então a gente pede que seja tomada 

alguma providência naquele local.” Apoiado por todos os Vereadores.  Leitura do pedido de 

indicação nº 316/2015 de autoria do Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Apoiado 

por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 317/2015 de autoria do 

Vereador Joel, onde pede o apoio do plenário. Vereador Joel se manifestou: “Presidente, 
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esse pedido até já havia falado, mas a gente passa ali até todos os Vereadores passam ali e 

veem o estado que está aquele abrigo em frente a Capela Mortuária, em cima dele já tem 

vegetação subiu. E a gente fica preocupado é um patrimônio publico, sabemos que tem gente 

que terminou com alguns abrigos ai é uma pena a gente fica sentido porque aquilo é dinheiro 

do povo investido. E esse abrigo também é patrimônio público. Então a gente pede agora 

chegando o verão tempo mais quente a gente sabe quando acontece uma fatalidade muitos 

vem de ônibus descem ali e pegam. Então ali a gente fica preocupado até num animal picar 

um inseto pela sujeira em volta daquele abrigo, se torna vergonhoso porque é próximo a um 

pórtico, próximo a Capela Mortuária ali em frente. Então eu acho que não custa nada para 

administração fazer a limpeza naquele local seria isso.”  Apoiado por todos os Vereadores. 

Leitura do pedido de indicação nº 318/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Apoiado por sete Vereadores, ausente do plenário Vereador Paulo. 

Leitura do pedido de indicação nº 319/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde pede o 

apoio do plenário. Apoiado por seis Vereadores, ausentes do plenário Vereadores Paulo 

e Cylon. Leitura do pedido de indicação nº 320/2015 de autoria do Vereador Helio José, onde 

pede o apoio do plenário. Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de indicação 

nº 321/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do plenário. Vereador 

Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, esse pedido de indicação foi dois em dois mil e 

treze em meados do início do me mandato e me lembro muito bem que o vice Prefeito Diego 

Muller para contestação do meu pedido de indicação ele falou na rádio Ideal onde inclusive eu 

tenho essa gravação que futuramente virá para mostrar administração ou ela ignora o 

Vereador que fizer esse pedido de muita relevância ou porque muito e de cara demais com o 

povo de Chuvisca. O vice Prefeito Diego Muller falou muito sucintamente que estaria sendo 

adquirido um aparelho de ecografia depois do meu pedido de indicação para o nosso posto de 

saúde. Estamos em dois mil e quinze ano do apogeu da administração Pemedebista e nada 

acontece. Então esperamos que se tome uma tratativa o mais imediatamente que aqui o 

Vereador Juliano Tejada está firme, perseverante e feliz com esse pedido de indicação seja 

comtemplado para nossa população para nossas gestantes que merecem e muito e assim 

semana passada sexta-feira teve o Prefeito Dalvi de Dom Feliciano onde ele enfatizou o 

trabalho que é feito em Dom Feliciano nos parâmetros que eu peço aqui senhor Presidente e 

demais Vereadores agradeço a todos pelo apoio se assim for dado.” Apoiado por todos os 

Vereadores. Leitura do pedido de indicação nº 322/2015 de autoria do Vereador Juliano, 

onde pede o apoio do plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, meu 
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pedido de indicação ele já é bastante claro e objetivo, mas vale aqui frisar que apenas ter o 

custo de pagar um aluguel para estadia do programa mais médicos que é proveniente junto 

com esse programa ESF, estratégia da saúde familiar é dizer que isso jamais é loucura sendo 

que na saúde qualquer custo sempre deixam muito bem claro que é investimento jamais falar 

em saúde e dizer que é custo. Então pensava eu que no ano de dois mil e quatorze no pedido 

numero quinze do partido que governa já estaria assim dado essa grande implantação que é 

anseio não só da população mas como dos funcionários do nosso único posto de saúde que 

já dizem que está muito sobrecarregado apenas um posto para atender mais de cinco mil 

habitantes hoje dados do IBGE, em nosso município. Então está mais que na hora do que o 

partido do PMDB, alinhado com governo estadual onde dá suporte e apoio perrenho ao 

governo Dilma Rousseff implantar essa grande pauta que assim solicitado por mim senhor 

Presidente.” Vereador Helio José pediu uma aparte: “É tão importante esse seu pedido só 

vem a trazer benefícios a comunidade se tivesse já realizado teria dois médicos no município 

já que tem em outros municípios.  E aqui no projeto que vai a comissão sobre atestados 

médicos o que a administração diz trazendo um mecanismo mais racional que poderá solicitar 

uma melhor fiscalização e avaliação dos atestados e servidores trabalhistas e aqui mais para 

adiante diz que vai ser contratado médicos e cirurgiões para fazer avaliação dos atestados 

olha com o que estão se preocupando não com a saúde pública mas mecanismos que 

simplesmente que não vem engrandecer a nada só vem tirar dinheiro dos cofres públicos. 

Então veja bem como é bom ser discutido na comissão na semana que vem no qual você faz 

parte tem que ser bem levantado bem essa questão é comparado a esse projeto que está 

indo também obrigado e até a próxima.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do 

pedido de indicação nº 323/2015 de autoria do Vereador Juliano, onde pede o apoio do 

plenário. Vereador Juliano se manifestou: “Senhor Presidente, é lamentável que essa 

administração que é uma reivindicação de três mandatos. Temos ainda uma quadra coberta 

num colégio tão importante que é o colégio Santa Luzia, vocês imaginam essa situação que 

nós estamos passando nesses meses tão chuvosos quantos alunos abdicaram de prover da 

educação física que é tão importante não só para ensinos, mas também para atividade motora 

dos alunos. É lamentável que essa pauta esteja Vereador levantando e é uma obrigação 

doente que governa uma obrigação de uma Prefeitura cumprir com aquilo que ela deve no 

mínimo de dar uma educação de qualidade, uma educação eficaz para o nosso pequeno 

futuro legisladores em nosso município, médicos, professores, entre tantas outras profissões 

importantes que aqui eu poderia citar. Então espero que uma atitude seja tomada o mais 
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breve possível e aqui estou novamente fazendo meu pedido de indicação que é muito 

importante.” Apoiado por todos os Vereadores. Leitura do pedido de informação nº 60/2015 

de autora do Vereador Helio José. Como não havendo nada mais a ser tratado na ordem do 

dia passamos ao ------------------------------------------------------------------------------------------------------

-----------------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE----------------------------------------------

O primeiro inscrito Vereador Helio José passou a palavra ao Vereador Mario Valdir: “ O 

segundo inscrito o  Vereador Mario Valdir: “Boa noite a mesa, boa noite aos colegas 

Vereadores, boa noite pessoas que vem nos assistir. Venho eu aqui hoje com assunto um 

pouco diferente de mais tempo atrás, mas eu acho que se deve vir a tona e deve por nós 

Vereadores ser investigado. Falava eu esses tempos ali sentado na minha cadeira que teria 

roubo na Prefeitura alguns Vereadores até se ofenderam, mas que roubo que? Roubo não sei 

do que, tem a memória tão curta são esquecidos. Até tem Vereadores ai que estão movendo 

processo contra outros Vereadores querendo dinheiro porque foi chamado de ladrão, não 

lembro qual Vereador foi chamado de ladrão, não tenho conhecimento sei que tem 

Vereadores ai que não trabalham vivem desse oficio de Vereador e de carregar alça de 

caixão, mas não sei se alça de caixão dá dinheiro então vejo que se torna pouco talvez o 

salário ai quer inventar moda só que vai ter que nascer umas cem vezes que em vez de 

receber ele vai tem que pagar por danos morais. Também eu venho aqui já que falava em 

roubos pedir o roubo que teve um início de investigação por essa Prefeitura, onde pessoas 

que deveriam de ser investigadas e que poderiam ser e podem ser que se os senhores 

Vereadores tiver por surpresa eu quero ver quem é desses Vereadores que vai assinar para 

nós fazer esse levantamento disso aqui e nós vamos investigar não vai ser três pessoas que o 

Prefeito nomeou e pagou salário acima do salário que recebiam de confiança para abrir 

inquérito de investigação nós vamos investigar isso ai que algum Vereador que vai se recusar 

porque vou falar o nome dele se recusar a assinar o processo dessa investigação por nós 

aqui se é do Poder Legislativo o dever de fazer isso ai. Me chama muita atenção aqui a 

secretária da fazenda que foi investigada foi usada como bode expiatório chamo ai, testa de 

ferro assumiu praticamente tudo que em hipótese para livrar outros. Só que em uma 

Prefeitura o Vereador que é digno de Vereador sabe como ser Vereador não tem como uma 

pessoa roubar porque existe a pessoa que compra a risca a pessoa que recebe dá o visto que 

recebeu e tem só um pagador na Prefeitura que é o Prefeito, nada nem uma caixa de fosforo 

não pode ser paga pela Prefeitura se não for assinada, pelo Prefeito, e o Prefeito para assinar 

deve conferir o que aonde está aquele bem que ele está assinando. Então por isso que eu 
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digo não tem como a secretária ter roubado a Prefeitura de Chuvisca, sozinha não existe, não 

estou dizendo que tem outros ladrões, mas que tem mais tem é nosso dever nos investigar 

isso ai agora saber quem mais está envolvido nisso. E aqui vejo nos depoimentos que as 

pessoas que deveriam de ser investigadas estão denunciantes, veja bem como essa 

comissão paga pelo Prefeito com dinheiro público era tão coitadinha com eles eram 

denunciantes não eram investigados. Gente se foi coisa para secretaria da saúde os 

secretário da saúde tem responsabilidade de dizer onde está o bem se não sabe onde está e 

não está na secretaria ele deve pagar por ele e assim deve ser as secretarias que existem 

dentro do munícipio é assim que funciona as coisas. E uma outra coisa me chama atenção 

gente, trazendo agora para realidade da onde essa secretária da onde? São Lourenço do Sul, 

da onde o advogado da Prefeitura? São Lourenço do Sul, a merenda que era vendida dos 

Muller aqui hoje não é mais vendida é comprado aonde? São Lourenço do Sul, gente como 

tem tanta coisa que liga São Lourenço do Sul gente, agora a esposa do Prefeito hoje da 

onde? São Lourenço do Sul, gente é tanta coincidência gente meu Deus do céu porque isso 

não pode existir coisa que não seja errada gente, mas os Vereadores queriam que mexesse 

com isso então nós vamos mexer semana que vem estarei entrando aqui e pedindo a 

assinatura de cada um de vocês para abrir a comissão de investigação por essa Câmara. Mas 

vamos ver essas duvidas na minha cabeça que surgem aqui dúvidas, não acuso ninguém até 

que fique bem claro depois de investigado e ser dito que ai foi feito a coisa ruim mesmo é para 

isso que eu estou aqui para investigar e quero vocês me ajudando assinando junto. Vamos 

contratar não pessoas de São Lourenço nem de Camaquã, vou contratar advogados decentes 

para conduzir essa investigação. Aqui outra coisa que me chama atenção um depoimento 

aonde a querida Rose Mére dizia? Querida de que forma eram entregues notas e empenhos 

de  ordenar as despesas? Respondeu: Tem uma caixinha de contabilidade onde eu colocava 

a emissão dos empenhos e aguardava o secretários pra assinarem. Veja bem o que ela está 

dizendo aqui tudo que foi comprado para Prefeitura foi assinado pelas devidas secretarias da 

educação, saúde, assistência social, administração, fazenda. Bom enfim era botado na 

caixinha aguardava o secretários para assinatura. Nas maiorias das vezes secretários não 

compareciam coitados não tinham tempo, tinham muitas tarefas no município de Chuvisca 

desse tamanho de município para assinar, tem que ser levados para eles assinarem ai tinha 

que lá levar nas secretarias deles sentados no gabinete deles tomando cafezinho eles viam as 

coisas e assinavam porque os fornecedores querem o pagamento e não conseguimos 

liquidar. E então veja bem que aqui ela diz que ela não estava roubando sozinha ou alguém 
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estava endossando o roubo dela porque tinha que ser assinado por secretário o que foi 

adquirido tudo que ela até o batom que ela comprou para ela com dinheiro público, as 

camisas que ela comprou para o Prefeito e o Vice que eu acho que deviam devolver essas 

camisas que isso fica feio, ela diz aqui no depoimento dela que ela comprou na Casa Natal, 

camisa para o Prefeito e Vice para dar de presente, será que eles devolveram quando viram 

isso no papel. Vergonhoso com imposto do pobre trabalhador da colônia, pagando 

centavinhos na Prefeitura para comprar roupa para  Prefeito e o Vice, isso é muito triste gente, 

já não chega o que eles ganham de salários em diárias por dia. E os Vereadores não é seu 

Cylon, se ofendem quando se diz que tem roubo na Prefeitura eu quero saber que geladeira 

que não sei o que, esta aqui ate batom que foi roubado.  Senhor Presidente a hora que 

terminar os cinco minutos do Vereador que me cedeu o senhor pode me avisar que eu 

procederei nos meus cinco minutos.” Presidente Alcindo se manifestou: “Vereador eu disse 

que os senhor teria dez minutos falta um minuto a ser concluído. Vereador Mario Valdir 

prosseguiu: “Muito bem eu ainda tenho mês de novembro, dezembro e o ano que vem todo 

para desvendar isso aqui na frente de vocês. Isso é o correto para mim, mas que vai sair a 

verdade vai. Aqui o que eu dizia o depoimento da Rose que diz assim desses itens duas 

camisas polo Kinders  forma os presentes do Prefeito e do Vice Prefeito na festa dos 

funcionários gente isso é brincadeira. Eu não acredito que isso está no papel que estava 

escondido gente e ai quando se falava em roubar aqui e os caras queriam processar um 

Vereador. Gente está aqui no papel escrito gente não é eu que estou dizendo, processem as 

pessoas que disseram isso, processem elas vamos abrir uma investigação e vamos processar 

então.” O terceiro inscrito o Vereador Joel passou a palavra ao Vereador Mario Valdir: 

“Obrigado senhor Presidente, é tudo vira em quinze porque ela dizia que era afilhada no 

quinze, era cargo de confiança do quinze, justamente obrigado Vereador por lembrar era do 

quinze bem lembrado. Então gente a coitada testa de ferro, coitada modelo de dizer isso foi 

aberto em dois mil e doze eu não vejo ela na cadeia, eu não vi ela presa ainda. Então quando 

é dita a verdade os Vereadores vão encarreirando para casa porque. Vereador Paulo se 

manifestou: “Tem outros que roubaram.” Vereador Mario Valdir se manifestou: “Prova 

cachorro sem vergonha, prova cachorro sem vergonha.” Vereador Joel pediu uma aparte: 

“Vereador Valdir não se esquecendo ainda Vereador do valor que foi pago para guardar esses 

bens, já tinha pedido informação parece que foi cerca de dezenove mil reais e aqueles bens 

estão ali no parque da festa do fumo ali. Então grande luta e saiu dali pelo menos não está 

sendo pagado nesse momento o aluguel mas aquilo ali o valor que tem ali dentro hoje depois 
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de tantos anos dizem que é notebook, que valores isso não tem mais valor hoje.” Vereador 

Mario Valdir prosseguiu: “Algumas das coisa que foram feito auto sequestro está aqui do 

Poder Judiciário, foi autorizado no auto sequestro são os bens que eu acredito que aqui na 

frente da casa e depois de tanto reclamar que está sendo gasto demais foi levado lá para o 

parque, temos sim que pegar esse auto sequestro e ver se realmente esses bens estão lá 

ainda. Aqui diz uma chaleira elétrica Cadence, um refrigerador da Brastemp, aqui nesse 

refrigerador eles alteraram está aqui refrigerador da Brastemp, um micro-ondas Brastemp, 

quatro panelas Tramontina um ventilador Arno, um grill de inox NKS, uma panela de pressão 

quatro litros e meio Tramontina, uma balança cadence digital, ela não queria engordar queria 

se pesar toda dia para ver como é que estava o peso. E o pobre coitado aqui vem pedir uma 

aspirina e não tem para dar para eles é assim que funciona, um forno elétrico Fischer, uma 

máquina de lavar roupa e secar, de lavar e secar viu? Veja bem secar isso gente porque se 

vão na loja Brastemp marca também da boa não é porcaria, um notebook, um barbeador 

Panasonic não sei se mulher faz barba parecia o Kiko a secretária a comprar um barbeador 

isso é coisa o que ela ia fazer com aparelho de barbear, será que ela barbeou ou deu para 

alguém se barbear, isso ai os senhores vão me ajudar a investigar, um balcão Kapesberg, um 

kit de jardinagem, uma chaleira elétrica, um aspirador elétrico, um porteiro com vídeo, um 

mouse, uma impressora, estabilizador um rádio CD Semp Toshiba uma bandeja inox , uma 

antena aquarius um suporte para mangueira uma térmica, um rádio CD NKS, cinco caçarolas 

Tramontina e uma frigideira, uma lanterna  de emergência, uma balança para paneleiro 

cadence, as letras aqui são meio confusas, uma gamela de madeira. Bom a lista é tão imensa 

que talvez esse ano eu consiga ler tudo que foi. Eu não acredito que isso foi parar em uma 

casa só então mais o meu primeiro pedido que me traz hoje aqui é para alertar os senhores 

se vocês não era sabedores disso. Então na semana que vem eu vou encabeçar a assinatura 

da abertura com senhor Presidente e vamos ver se os demais Vereadores vão assinar para 

nós começar a nossa investigação muito obrigado e até semana que vem se Deus quiser.” O 

quarto inscrito o Vereador Vino: “Boa noite ao Presidente dessa Casa, secretário, colegas 

Vereadores que nos assistem, Vanusa hoje aqui pedindo um apoio e seu Luciano e Geraldo 

que estão ai agradecendo a presença de vocês. Pois é a gente fica até de queixo caído pelo 

que está sendo falado nessa tribuna, eu até tinha me inscrito na sessão passada para falar, 

mas ai até acabei cedendo para o Paulinho o espaço porque certos Vereadores gritavam e 

dentro da sessão iam embora e hoje se encontra ai. Então o Vereador estava aqui falando, 

fala quase todas as sessões roubos da Rose Mére, não sei o que mais não sei o que mais, 



 

 

9 

 

agora foram mexer nesses papéis não entendo realmente se o próprio Vereador votou a favor 

dessas contas eu acho que pelo que vinha falando que Vereadores tinham a memória curta a 

minha não é tão curta assim. Me lembro que esse próprio Vereador votou a favor das contas 

ele mesmo com as próprias palavras podemos até procurar a gravação o próprio Vereador 

disse que se o tribunal de contas aprovou quem  sou eu para não aprovar falado nesse 

microfone. Então como é que agora Vereador vai levantar por questões pessoais ofensas aos 

colegas estão na justiça. Então ai eu acho que ai querem remoer pedras, coisas para misturar 

as coisas, não entendi. Ai querem dizer que os outros são covardes que falam as coisas 

depois na hora fogem agora vocês viram é lamentável Vereador não respeitar os colegas aqui 

dentro, não respeitar a comunidade, Vanusa que veio hoje aqui acho que vai sair com receio 

daqui de dentro para pensar em vim de novo para ouvir tantas barbaridades aqui dentro. É 

lamentável acontecer isso ai nessa Casa Legislativa, porque o Vereador se tem algo com 

Prefeito com secretário que respeite nós aqui dentro não precisa a comunidade nós estar 

ouvindo essas barbaridades sem fundamento.  Então é coisas que acontecem aqui às vezes 

coisa particulares vem mexer  coisas que sobram para outros que não tem nada a ver com a 

coisa é lamentável. Também eu fiz um pedido de moção ali aos jovens que foram lá em 

Cachoeirinha representar o município levar o nome do município isso ai nos alegra de ter 

conquistado troféu lá pelas apresentações por isso que eu fiz esse pedido de moção de 

parabenização também para eles e vou pedir para eles virem aqui na próxima sessão para 

dar um incentivo para esses jovens que estão representando nós, nosso nome nosso 

município lá fora isso é muito importante através do esporte de lazer é o futuro do nosso 

município que está indo para fora do município e levando nosso nome junto e isso orgulha nos 

da alegria muito grande para nós aqui. Então eu fiz essa homenagem também espero a 

colaboração dos nossos colegas Vereadores para incentivar esses jovens a ir e levar o nosso 

nome a Chuvisca para fora dos municípios. Por hoje seria isso ai meu muito obrigado.” O 

quinto inscrito o Vereador Juliano: “Boa noite quero saudar o senhor Presidente, 

secretário, colegas Vereadores, senhores Geraldo e Luciano aqui nessa Casa Legislativa a 

Casa das discussões importantes em prol do município e aqui estavam em uma discussão 

calorosa, devida oportuna sobre o caso Rose Mére. Me lembro eu que aqui era muito tachado 

eu indignado Vereador Joel que aqui todos devem lembrar de nos pagar um salario mínimo ali 

em frente a nossa Casa Legislativa para armazenar os roubos da tão falada Rose Mére, isso 

me doía muito porque é triste no mais o município com tantas carências que aqui eu aponto 

tanto sobre a implantação de mais saúde uma cobertura de uma quadra escolar e tantas 
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outras coisas que aqui eu poderia citar no meu tempo de cinco minutos não seria suficiente. 

Eu pedi que fosse colocado no pórtico da entrada de nosso município onde que essa ideia 

não posso dizer que é minha que em uma conversa com Vereador Mario Valdir ele falaste que 

deveria ter sido colocado no pórtico esses roubos da Rose Mére, foi um dia em que até liguei 

para ele e até pedi autorização para mim fazer esse pedido de indicação. Assim criou um 

clima bastante ruim junto a situação garante a base do governo porque no meu entendimento 

no ano do roubo dessa apreensão desse sequestro de bens, essa Casa Legislativa devia ter 

abrido uma CPI, como aqui tem citado buscar o mais rápido possível os bens porque 

conseguiram consumir com muita coisa, que não vai aparecer e assim os responsáveis, 

porque duvido que há alguém que ache que isso aconteceu somente com uma pessoa 

intelectual muito capaz de fazer tamanho dano para o nosso município. Então conseguimos 

com muita audácia da minha parte e saber que o Tribunal de contas estava na Prefeitura e 

também faz parte dessa minha luta e insistência de querer findar com esse roubo que 

continuavam que é onerando o nosso contribuinte com aluguel, Vereador Helio Langhanz 

ligou dizendo que o tribunal de contas estava na Prefeitura, estava na lavoura trabalhando e 

assim da mesma forma eu sai correndo e fui lá perguntei para Cintia que ali estava na portaria 

e gaguejou imaginando que eu não iam me dizer ali onde era a secretaria da administração 

onde fica o Altair eu bati na porta e entrei de chinelo de dedo, sujo mas digno de falar para o 

tribunal de contas dizendo que aqui eu queria uma reunião  no outro dia a uma e meia para 

nós levantar questões e aqui eu penso que está errado e os outros Vereadores também assim 

vão falar do Tribunal de contas aconteceu, fizemos essa reunião e muito bem dizia isso é 

totalmente demissionário ao Prefeito, ele decide aonde é para armazenar os bens é aqui na 

Câmara de Vereadores, vão continuar pagando aluguel ou lá em uma sala na Prefeitura 

aonde ele achar que aqueles bens vão estar em segurança. Pois bem graças a Deus 

conseguimos sair desse roubo que eu penso que estava sendo continuado e como eu frizo 

aqui que essa CPI, deveria de ter acontecido lá em meados de dois mil e doze muito bem 

lembro Vereador Valdir e aqui Vereador Vino não quero defender ninguém, mas eu também 

votei a favor das contas dizendo bem ali o Tribunal de Contas falou naquele dia muito bem 

falava que as contas alguns apontamentos, mas essa questão que está incluído quem vai 

decidir é o juiz e acredito eu que o juiz achar vai ser comprovado e aqui nessa Casa já deveria 

ter dado o suporte dessa situação que aconteceu em nosso município. Então penso senhor 

Presidente, que nós aqui temos a obrigação de clarear e realmente dar uma resposta para o 

povo. Porque até hoje tem muito diz que diz, é importante essa CPI, e vou ficar muito feliz em 
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pode ajudar a essa situação se tomar um fim, vai ser muito bom para vocês que defendem 

esse governo, governo passado sem não cometeram erros então vamos sim fazer essa CPI, 

que eu acredito que só temos a ganhar e a população com certeza vai ganhar, teria mais a 

falar, então eu desejo a todos uma boa semana e que sempre vamos buscar o melhor para o 

povo.” O Vereador Joel fez o uso da palavra nos seus três minutos de líder: “Quero 

saudar o Presidente, colega Juliano, secretário dessa Casa, demais Vereadores mas 

principalmente a comunidade que nos assiste hoje. Ouvindo até cedi meus minutos ao 

Vereador Valdir ele estava em uma pauta porque um dos principais papel do Vereador é 

fiscalizar. O fiscalizador do município é o Vereador principalmente é o papel principal dos 

Vereadores é fiscalizar o dinheiro publico aonde está sendo investido de que maneira ou se 

deixa de ser investido aonde me lembro na hora que pedi uma aparte ao Vereador Valdir 

falando que pedia a informação a comunidade cobrava muito de que valor tinha sido gasto ali 

de aluguel e coisa aonde era um salário e hoje até tenho em casa mas cerca de dezenove mil 

foi pago no total. E ai a gente faz a conta que aqueles bens que foram apreendidos naquele 

momento tinha um valor depois de todos esses anos ali armazenados não se sabe de que 

maneira estão, hoje o valor deles se forem a leilão terá o mínimo ou nem vai ter condições de 

ir a leilão algum. Então aquele valor de repente vai ser dez ou vinte por cento do valor mais os 

dezenove mil que foram pagos de aluguel. Então é um prejuízo em dobro para o município, 

um dinheiro que deveria e que poderia já digo esses dezenove mil que foi pago de aluguel 

poderia ser investido em exames na saúde e em tantas coisas e foi ralo abaixo como se diz. E 

ai a gente fica pensando tantas pontes no município em situação precária, tantas coisas 

precisando ser feitas e o dinheiro do município sendo rasgado dessa maneira, isso para mim 

é uma absurdo o cara que rouba dinheiro público não deveria nem de ter conversa porque o 

bem que era para ser investido em melhorias, que diz assim a mais roubou a Prefeitura não 

roubou a Prefeitura roubou o povo e quem foi cúmplice e ajudou a roubar o povo que aquilo ali 

é o dinheiro da população. Igual essa quadra do Juliano aqui a gente já debateu até na 

comissão aquele dinheiro que ia voltar até o Cylon fazia parte dessa Comissão, Helio, eu. Era 

um dinheiro que já foi destinado o, seria isso Presidente, teria mais a falar, mas na próxima 

sessão com certeza a gente vai debater mais.” O Vereador Mario Valdir fez o uso da 

palavra nos seus três minutos de vice líder: “Bem na verdade prossegui no assunto porque 

o Vereador não gosto de falar que me antecedeu, gosto de falar o nome que foi, que falam 

que me antecedeu que ficam naquela coisa porque eu não falei teu nome não sei o que. O 

Vereador Vino, quando vem aqui a esta Tribuna e falava do meu nome porque eu sou homem 



 

 

12 

 

para dizer e apontar o dedo para o dito cujo eu sou dessa grossura ainda. Porque eu não 

carrego medo e não levo desaforo para casa. Vem aqui dizer e agradecer se é para ele por 

ele lembrar lamentavelmente pressionado por ele porque nós aqui sempre fomos enquanto 

eles estão na administração nós temos quatro votos e eles aprovam aqui nós votando sim ou 

não as contas que hoje mais do que nunca me lembra que o Tribunal de contas não é o dono 

da verdade que ele mesmo vem dizer aqui que o Tribunal de Contas deu parecer favorável. E 

nós votamos favoráveis, sendo que as contas estão ali o roubo está ali, então ele está 

dizendo que o Tribunal de Contas não faz a coisa certa. São palavras de Vino Peter aqui 

nessa Tribuna, vou cobra-lo e não adiantava posso vou investigar porque eu gosto da verdade 

se nessas contas eu votei a favor ou não, mas se vocês são influenciados pelo Tribunal de 

Contas dando parecer favorável e aqui nessa Câmara nós somos quatro Vereadores e com 

cinco a quatro se aprova as contas, independente do meu voto sim ou não seria aprovado que 

eles votam todos sim. Eles são tudo isso aonde um se enterra o outro vai junto atrás, tudo se 

atira no mesmo buraco, vai um atrás do outro é como botar as portas no primeiro e lá no 

ultimo vai atrás um do outro indo para o buraco em baixo e ai porque vou abrir essa 

investigação aqui. Eu quero ver se um dos cinco vai assinar pelo menos a favor, eu quero ver 

Vereadores homens que vieram para cá para realmente defender o povo de Chuvisca só 

vieram aqui para encher os bolsos e daqui a quatro anos irem embora para casa. Eu quero 

saber quem são os verdadeiros Vereadores que vão investigar esse roubo na Prefeitura, 

muito obrigado senhor Presidente.” O Presidente Alcindo fez o uso da palavra nos seus 

três minutos de líder: “Meu boa noite ao vice Presidente, ao secretário da mesa, colegas 

Vereadores que ainda se fazem presente, ouvintes da rádio Câmara  e pessoas da 

comunidade que aqui também se fazem presentes. Aqui se fala muito em roubos, depois 

aluguel, só não se falou também que a Prefeitura estava cumprindo uma ordem judicial onde 

guardava esses roubos que é fiel depositário, não queria eu ser um fiel depositário de uma 

situação dessas. Aqui a gente debatia essa situação que nem Vereador Juliano falava aqui 

onde o pessoal do Tribunal de Contas se fez presente aqui na Câmara, onde nós debatíamos 

sobre essa situação e ali se levantou também essa questão onde diziam que o Prefeito tinha 

poder de institucionário a fazer essa guarda desses bens que ali estavam apreendidos. Na 

ocasião na época foi lugar que foi achado mais seguro para deixar ali, mas a gente nos 

incomodava essa situação porque ali estava se guardando os bens que acredito que 

Vereadores que antecederam falaram que posteriormente não vão cobrir esses custos. É uma 

coisa que hoje se diz assim que é um velho ditado que se tivéssemos perdido tudo já 
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estaríamos ganhando porque isso ai hoje acarreta mais gastos e talvez não vamos ter esse 

retorno dessa situação, então é uma situação realmente delicada e que algum Vereador que 

ainda quiser levantar esse caso acredito que pouco vai adiantar porque tempos que esperar 

uma decisão judicial o que se sabe que aqui no nosso País é bem demorado e normalmente 

onde acaba trazendo mais prejuízo até no caso de uma Prefeitura. A gente sabe de várias 

outras situações que um órgão impede o outro e tranca e tem essas situações que acontece 

essa demora e onde acontecem todos esses prejuízos aqui até no nosso pequeno município a 

gente vê isso visivelmente. Então não é defender, mas esclarecer essa situação também e 

daqui um pouco se distorce situações e o que é deve ser dito e a verdade deve prevalecer. 

Então ao contesto disso tudo esperamos que a verdade realmente prevaleça e que o bom 

andamento desse trabalho seja realmente concluído. Desejo a todos uma boa semana e até 

semana que vem.” “E NÃO HAVENDO MAIS NADA A SER TRATADO A PRESIDÊNCIA 

DEU POR ENCERRADOS OS TRABALHOS E CONVOCOU OS VEREADORES PARA A 

SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 17 DE NOVEMBRO DE 2015, ÀS 19 HORAS E 30 MINUTOS 

NA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CHUVISCA.” 


